

ОБЩЕСТВО >

Ограничение с исключениями

Говорят, что вводится ограничение движения транспорта по автодорогам области. На какое время оно вводится, и как это скажется на международном движении пассажирских автобусов?

А. Белякова, Ишим

Ограничение движения транспортных средств, следующих по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения с превышением установленных предельно допустимых нагрузок на

оси, будет введено в нашей области с 20 апреля по 19 мая этого года. Сделано это с целью обеспечения сохранности дорог в период весенней распутицы.

Но в главном управлении строительства региона пояснили, что это ограничение не распространяется на пассажирские перевозки автобусами, в том числе международные. А также на перевозку продуктов питания, лекарственных препаратов, почты и других жизненно необходимых грузов.

Георгий ПАШИН

ГОРОД >

Писатель или реставратор?

Знаменитый писатель и наш земляк Владислав Крапивин выдвинут претендентом на звание «Почетный гражданин Тюмени». Это же не в первый раз. Какие у него шансы?

Л. Аленчикова, Тобольск

В четвертый раз, начиная с 2003 года, тюменцы выдвигают Владислава Крапивина на присвоение этого высокого звания. Но депутаты городской Думы, а именно они принимают окончательное решение, отдают свои голоса другим претендентам.

В этом году за известного писателя ходатайствуют областная организация «Общество русской культуры», Тюменское отделение «Со-



юза театральных деятелей» и Свердловская детская организация «Каравелла». Вторым претендентом на звание «Почетный гражданин Тюмени» назван не менее известный горожанам реставратор Вадим ШИТОВ. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, ходатайство на Вадима Шитова поступило от кафедры декоративно-прикладного искусства и этнодизайна Тюменской государственной академии культуры искусств и социальных технологий.

Результат мы узнаем только летом. В июне на заседании городской Думы депутаты тайным голосованием определят, кто станет почетным гражданином Тюмени.

Александр ШИБАНОВ

ЭКОНОМИКА >

Доходное дело

У нас все время власти говорят о том, что нужно развивать в области туризм. Есть результаты, или это только благие пожелания?

Н. Сущевский, Тюмень

Результаты есть. По утверждению заместителя губернатора области Вадима ШУМКОВА, за последние три года туристический поток в регионе вырос более чем на 30 процентов. В прошлом году в отрасли работало около 22 тысяч жи-

телей области, а налоговые отчисления от предприятий туризма оцениваются в сумму более 760 млн рублей.

Сегодня сферу туризма в регионе представляют 135 гостиниц и других мест размещения, 25 санаториев, 30 баз отдыха, шесть музеевских комплексов. Сейчас в регионе строится еще ряд лечебно-оздоровительных центров, создается новый туробъект - музейный комплекс в селе Покровском.

Павел ЮРЬЕВ

ТРАГЕДИЯ >

Всю страну потряс страшный пожар, случившийся в деревне Космаково. Говорят, что это был поджог.

И. Копылова,
Тюменский район

Напомним, пожар в частном жилом доме в деревне Космаково Ярковского района произошел ночью 30 марта. В пожаре погибли семь человек: 2 взрослых и 5 детей. Помимо этого,

пострадали две 28-летние женщины, одна из которых была госпитализирована.

Для более тщательного выяснения всех обстоятельств трагедии следственными органами СК РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного по статье УК РФ «Причинение смерти по неосторожности двум и более лицам».

С апреля в России начали выдавать водительские удостоверения нового образца. Своевременная инициатива, правда, снова не смогла полноценно вписаться в систему «обнаружились нестыковки с действующим законодательством».

Как учить?

Права нового образца от прежних имеют разительное отличие. Самое главное, что в документе появляются подкатегории и долгожданная новая категория «М» (мопеды и скутеры). О необходимости ее введения авто- и мотолюбители говорили давно.

«Теперь молодым мопедистам придется-таки изучить ПДД, они уже не будут так легкомысленно гонять, - говорит президент Федерации мотоциклетного спорта Тюменской области Тимофей КУЛЕШОВ.

- Нормы, которые несет закон - новые категории, изменения в сдаче и другое, нужны, они правильные. Но не готова основа закона! Закон вступил в силу еще в прошлом году, права новых категорий уже должны выдавать, но школы пока не знают, как учить, а инспекторы - как принимать эти экзамены».

Менять водительское удостоверение не торопитесь.

Между тем совсем скоро открывается сезон легкой мототехники. В прошлом году первый скутерист погиб как раз в апреле. Статистика ДТП с участием такой техники вообще выглядит

Права поправили

Но работают они не в полную силу



Сезон мототехники уже на подходе.

угрожающие последние несколько лет, прирастая в среднем по стране ежегодно на несколько процентов. А потому ужесточение правил жизненно необходимо.

Впрочем, когда программа подготовки водителей на категорию «М» будет принята, в Тюменском ГИБДД не знают. Единственное, что пока решено в ведомстве, - не штрафовать скутеристов за отсутствие у них прав. За прощие нарушения с них спрашивать будут по-прежнему.

Категории с плюсом

Идти и в срочном порядке менять старые права на новые необходимости нет: все документы, уточняют в областной Госавтоинспекции, будут действовать до

того срока, который в них прописан. Если же желание заменить документ есть, делать это не запрещено. В этом случае в качестве открытых будут отмечены не только категории, которые уже есть, но и те подкатегории, которые они захватывают. К примеру, вместе с категорией «В» при замене прав отметят также категорию «М» и подкатегорию «В1». Категория «М» автоматически будет проставляться всем, у кого уже открыта любая из категорий.

При том, что открытая основная категория дает право на управление транспортом младшей категории, в обратную сторону правило не работает.

«Отметки об имеющихся у водителя категориях и подкатегориях будут проставлены на оборотной стороне обновленных прав. Но в Тюмени удостоверения такого образца пока не выдают, - сообщила начальник отделения пропаганды БДД Управления ГИБДД по Тюменской области Анжелика БОРИСОВА. - Задержка сроков обусловлена заменой программного обеспечения, пока тюменские водители получают документы старого образца».

Елена АТАЛЫКОВА

АиФ КСВЕДЕНИЮ

■ В водительских правах теперь 16 позиций. Среди новеньких: категории «М» - мопеды и скутеры; подкатегории «А1» - легкие мотоциклы с объемом двигателя до 125 куб. см; «В1» - квадроциклы и трициклы; «С1» - грузовики, максимальная масса которых не превышает 7,5 т; «Д1» - автобусы, в которых не более 16 посадочных мест.

■ Для получения новых прав необходимы документы: старое ВУ, паспорт, медсправка, квитанция об оплате госпошлины, заявление.

Александр ШИБАНОВ

как полагает следствие, не предприняли должных мер, позволяющих предотвратить столь трагические последствия.

Александр ШИБАНОВ

АиФ ЦИФРЫ

По данным регионального Управления МЧС, с огнем в Космаково боролись 27 человек и 11 единиц техники.

РЕГИОН ВОШЕЛ В ТОП-20 ПО УПОМИНАНИЮ В АНГЛОЯЗЫЧНЫХ СМИ

АиФ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ
№ 15, 2014 г. www.aif.ru